

青海出台优化消费环境三年行动任务分工方案

西海都市报讯(记者 范章程)7月3日,记者从青海省市场监督管理局获悉,为加强消费者权益保护,扎实推进市场监管总局等五部门关于开展优化消费环境三年行动的部署要求,省市场监管局会同青海省发展和改革委员会、省工业和信息化厅、省商务厅、省文化和旅游厅联合印发《青海省优化消费环境三年行动(2025—2027年)重点工作分工方案》(以下简称《分工方案》),对全省优化消费环境工作作出全面安排。

《分工方案》统筹全省各地区、各部门力量,围绕消费供给提质、优化消费

秩序、提振消费维权、共治消费环境、引领消费环境五大行动,细化提出了我省具体措施。

实施消费供给提质行动,推进有机枸杞、牦牛藏羊等“青字号”农畜产品品质提升工程,加强汽车、家电等领域质量品牌建设,促进内外贸产品同线同标同质,健全服务消费标准体系,打造茶卡盐湖星空营地等“绿色消费地标”和城市“一刻钟”便民服务圈。

实施消费秩序优化行动,严守食品药品安全底线,开展网络市场监管专项行动,打击流量造假、刷单炒信等违法行为,

实施农村消费市场净化行动,整治地方保护和市场分割,开展价监竞争守护行动。

实施消费维权提效行动,推动大型企业建立消费纠纷在线解决机制,整合12345、12315平台数据,建立消费投诉大数据分析治理机制,推广“诉调对接”和“共享法庭”模式,降低维权成本。

实施消费环境共治行动,引导经营者建立消费者权益保护合规体系,推动行业协会制定自律公约,支持消协组织开展消费提示警示,推进消费教育“进校园、进社区、进乡村”。

实施消费环境引领行动,实施产品

和服务质量分级,培育“五放心”消费示范单元,探索异地异店无理由退换货机制,开展全域消费环境监测评价,打造区域消费环境建设标杆。

省市场监管局将按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则,进一步破解消费环境的突出矛盾问题。

力争到2027年,全省消费领域问题得到系统治理,商品和服务质量显著提升,消费风险明显降低,消费纠纷源头治理效果显著,经营者诚信意识普遍增强,消费便利度、舒适度、满意度大幅提高,全省消费环境明显优化。

格尔木群众文化劲旅赴德令哈市奏响“柴达木之夏”强音

本报讯(记者 吴婷婷)近日,格尔木市文化馆组织该市东城区、西城区60余名社区居民及工作人员,赴德令哈市参加海西州第二十三届“柴达木之夏”广场文艺汇演格尔木市专场文艺汇演活动。

演出以基层群众为核心创作主体,

用13个充满生活气息的节目,生动诠释

格尔木群众文化工作的扎实成效与创新

活力。从黄河路街道团结湖路社区的工

作人员到金峰路街道园林社区的退休居

民,从昆仑路街道盐湖社区的健身爱好

者到唐古拉山镇的藏族歌者,参与者覆盖不同年龄、职业群体。由黄河路街道团结湖路社区工作人员编排的开场舞《幸福中国一起走》,以整齐划一的舞步,将基层工作者的蓬勃朝气融入舞蹈中,展现社区文化建设的日常成果;金峰路街道园林社区的退休职工和文艺爱好者组成“石榴籽文艺队”,在扇子舞《张灯结彩》中以红扇翻飞演绎市井烟火气。演职人员多为非专业文艺爱好者,却通过文化馆常态化的“社区艺术指导培训”,将日常排练的成果搬上州级舞台,充分

体现格尔木“文化扎根基层、群众自主参与”的工作特色。

《我的祖国》由昆仑路街道盐湖社区的健身爱好者,将广场舞与爱国主题相结合,以刚劲有力的健身操步伐,带动全场观众跟跳,凸显群众文化的全民参与性;河西街道建安社区工作

人员原创诗朗诵《大步向前》,讲述街道社区工作者入户走访、倾听民声、无私奉献,以及在社区大街小巷和便民大厅的工作内容,展现了他们的辛勤劳动与崇高事业。唐古拉山镇的干部

索南扎西带来的男声独唱《故乡》,唤起现场各族群众的情感共鸣,而压轴

歌曲《梦幻般的格尔木》由格尔木市歌舞团专业演员演唱,整场演出形成“专业引领+群众参与”的联动演出模式,

展现格尔木群众文化“普及与提高并重”的发展路径。

近年来,格尔木市文化馆通过“社区文化辅导”“文化人才下乡”“基层文艺骨干专业技能提升”“免费开放公益培训班”等举措,已培育基层文艺团队42支,年均开展惠民演出超百场。

茫崖:便民利企服务更有“温度”

本报讯(记者 田格斯 通讯员 王姝宇)“以前开店比较折腾,需要准备很多材料,如今在网上提交资料就能办好,市监局的工作人员还帮着一起完善手续,第二天就拿到了执照。”在茫崖市辖区经营商铺的刘先生感叹道,“真是省心又省力,让我们做小本生意的也有底气了。”

今年以来,茫崖市坚持以“放管服”

改革为抓手,聚焦企业和群众办事堵点

难点,创新服务举措、优化服务流程、提升服务质效,全力打造优质高效的政务服务环境,持续激发市场主体活力和社会创造力。

据统计,截至目前,茫崖市上半年新注册登记市场主体216户,其中新增食品小摊贩11个,新办食品经营许可证52家,同比增长44.25%,全程电子化登记率达97%,企业设立登记平均用时压缩至0.5个工作日,实现“最多

跑一次”。

今年茫崖市累计发放“先照后证”

告知书80余份,让更多个体工商户在取得营业执照后即可先行开展经营活动,

同时由相关部门全程跟进指导、快速补办后续许可,最大限度释放改革红利。

“我们聚焦市场主体办证材料繁琐等堵点,积极推行全程电子化、一窗通办和帮办代办等服务,努力实现‘能简尽简、能快则快’。”茫崖市市场监督管

理局相关负责人介绍说,“我们还将加强事中事后监管和信用建设,让放得开、管得住、服务好,真正落到实处。”

茫崖市积极推行“帮办+协办”机制,今年以来累计为100余户个体工商户提供营业执照帮办、协办服务,协助

办理食品经营许可证业务30余件,真正把窗口服务延伸到群众“家门口”,把“能办会办尽力办”落到实处,让办事群众少跑腿、不添堵。



以渔会友促团结

大柴旦举办“民族团结杯”垂钓比赛

本报讯(通讯员 朱萍)7月5日,大柴旦行委文化馆成功举办“民族团结杯”垂钓比赛,来自全区各族50余名垂钓爱好者同场竞技,在切磋技艺中增进友谊。

比赛现场,选手们早早来到钓位前调试装备。开赛令响起后,选手们迅速投入“战斗”,抛竿、收线、起鱼,动作娴熟流畅,岸边不时传来收获的欢呼声。活动中,各族群众交流垂钓心

青海油田:多措并举降本增效成效显著

年累计节约成本超2000万元

本报讯(通讯员 杨馨芳)青海油田近期通过技术创新与管理升级双轮驱动,精准实施降本增效措施,取得显著成效。截至今年上半年,全油田累计节约生产成本超2000万元。

采油一厂通过智慧物资管理平台升级,实现3866项材料全生命周期管理,减少采购支出147万元。采气一厂在精细管理方面,通过优化机组工时管理提升效率17.8%;在工艺革新方面,

采用清水替代压井液等新工艺,累计降费610万元。井下作业公司则通过成立技术专班,将技术成果转化率保持在80%以上。

“我们正持续推进‘一体两翼’智慧管理模式,让数据驱动代替经验管理。”采油一厂技术岗张杨介绍。目前,青海油田已形成全员参与、全过程控制的提质增效新格局,为完成全年生产经营目标奠定坚实基础。

6月28日,尽管天空稍显阴沉,但在海西州体育中心的绿茵场上,来自海西蒙古族藏族自治州和玉树藏族自治州的球迷热情四溢,欢呼雀跃。当日下午,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛海西赛区第四轮比赛正式打响,海西柴达木枸杞队主场迎战玉树牦牛队。

青海高原的夏日,生机勃勃。这片土地,正因第二届“大美青海·高原足球”超级联赛而沸腾。当“苏超”火爆的余温尚存,“青超”已携高原长风呼啸而至——小联赛的蓬勃气象,正书写着中国足球的另一种可能。

“青超”的破土而出,首先是地理宿命的华丽逆袭。青海平均海拔超3000米,氧气稀薄、气候严酷,传统认知中难以与职业足球结缘。然而高原的“劣势”正被智慧转化为特色:适度缺氧环境提升运动员耐受力,独特地貌孕育剽悍球风。当球队在高原上激情燃烧,那就是热爱和情怀碰出的火花。

更深层的创新在于赛事气质的重塑。与重金引援的职业联赛不同,“青超”坚守“本土基因”——球员须有青海户籍或本省青训经历。看似“画地为牢”,实则激活了足球的毛细血管;校园青训因此获得实战出口,牧民子弟有了职业通道,社区足球文化得以滋养。这种“造血式”发展,恰与某些联赛“输血依赖症”形成鲜明对照。

“青超”的更大价值,在于为区域发展提供了文化支点。赛场上,蒙古族“搏克”摔跤元素融入啦啦队表演,藏族传统纹样点缀球衣设计;看台上,牦牛肉干与黑枸杞成为最受欢迎的助威零食。一场足球赛,实则是多民族文化展演的鲜活舞台。更值得关注的是其经济辐射力。赛事带动海西州酒店入住率提升40%,玉树赛区周边民宿周末预订爆满。当“足球+文旅”的链条被打通,体育便成为撬动偏远地区发展的金色支点。

当然,“青超”若求长远,需破解三重挑战。赛程安排需更科学,避免高原寒冷季节赛事;商业开发要创新,可探索“牦牛奶粉冠名牧场队”等特色合作;青训体系待完善,需建立与高校联通的球员上升通道。正如青海省体育局局长所言:“我们要让踢球的孩子看见未来。”

从江苏到青海,民间足球联赛的星火正成燎原之势。“青超”的意义不止于绿茵场——它证明足球的活力可以绽放在任何热爱它的土地。当枸杞红与牦牛黑在高原阳光下交相辉映,我们看到的不仅是一项赛事的崛起,更是一种信念的张扬。真正的足球精神,从不由金元堆砌,而诞生于每个为梦想奔跑的脚印之中。

郭元鹏

『青超』也能『青』出于蓝胜于蓝

德令哈:多部门联动筑牢成品油安全防线

本报讯(记者 张萍)近日,德令哈市公安局联合市工信局、市发改委、市消防救援大队等单位,对辖区内油库、昆仑物流配送中心及各加油站开展成品油整治行动,旨在强化成品油安全监管,规范市场经营秩序。

在德令哈市油库,执法人员重点围绕安全与合规两大方面展开检查,查看油品储存设施安全状况,包括油罐密封性、防火堤完整性等;检查消防设施,对灭火器、消防栓、消防泵等进行逐一核查,确保其能正常使用;严格审查油品进货渠道及销售记录,保障油品来源合法、去向清晰。

在昆仑物流配送中心,执法人员聚焦油品运输环节安全进行检查。重点检查了运输车辆的安全性能,涉及制动系统、轮胎磨损情况、防静电装置

都兰:枸杞产业链升级跑出“加速度”

本报讯(记者 吴婷婷)2025年都兰县枸杞种植面积已扩展至21.54万亩,其中绿色有机种植面积达到14.52万亩,枸杞种植业已成为都兰农业经济的重要支柱之一。

近年来,随着人民生活水平的提高和消费观念的转变,无污染、安全、优质营养的绿色有机食品日益受到人们的欢迎,也因此奠定了深厚的市场基础。为顺应这一趋势,都兰县坚持生态有机种植,将种植有机枸杞和生产有机绿色枸杞产品作为枸杞产业发展的新目标。

目前,已有12家枸杞企业获得绿色有机认证,3家企业更是荣获2024年名特优新产品认证。此外,实施绿色有机枸杞认证奖补项目,旨在鼓励更多农户和企业进行绿色有机认证,提升枸杞产品的质量和市场竞争力。

一颗小小的红枸杞,已成为都兰县农民的致富果。它不仅促进农业增效、农民增收、农村繁荣,还为都兰县经济发展注入新活力,成为实现乡村振兴的“红色引擎”,带领群众走向更加富裕美好的生活。

遗失:乌兰县柯柯镇西沙沟村村民委员会赵永刚的房产证【证号:青(2024)乌兰县不动产权第0000735号】,土地证【证号:青(2024)乌兰县农村土地承包经营权第003531号】。编号:D6328210003531不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈市霞面馆的公章(编号:6328021042857、6328021042858)不慎遗失,声明作废。

遗失:青海柯盛盐业开发有限公司的公章(章号:6328210001172)财务章、法人章,不慎遗失,声明作废。

得,分享收获喜悦,现场洋溢着和谐融洽的氛围。

经过数小时角逐,赛事最终评选出一、二、三等奖及优秀奖。”此次活动以垂钓为媒,既丰富了群众文体生活,更促进了各民族交往交流交融。“文化馆负责人表示,将持续开展形式多样的民族团结主题活动,进一步铸牢中华民族共同体意识。

采用清水替代压井液等新工艺,累计降费610万元。井下作业公司则通过成立技术专班,将技术成果转化率保持在80%以上。

“我们正持续推进‘一体两翼’智慧管理模式,让数据驱动代替经验管理。”采油一厂技术岗张杨介绍。目前,青海油田已形成全员参与、全过程控制的提质增效新格局,为完成全年生产经营目标奠定坚实基础。

遗失:乌兰县柯柯镇西沙沟村村民委员会赵永刚的房产证【证号:青(2024)乌兰县不动产权第0000735号】,土地证【证号:青(2024)乌兰县农村土地承包经营权第003531号】。编号:D6328210003531不慎遗失,声明作废。

遗失:青海柯盛盐业开发有限公司的公章(章号:6328210001172)财务章、法人章,不慎遗失,声明作废。